

> 坚决打赢新冠疫情防控阻击战

云南援建气膜实验室助力上海疫情防控

可实现每天100万人份核酸检测

本报上海专电(特派记者 陈鑫龙 黄兴能) 4月12日,记者从云南援沪医疗队获悉,云南援沪气膜实验室已于4月6日启用,设计当量是10万/日(单管),按10:1混检,可实现核酸筛查100万人份/日,为上海打赢疫情防控阻击战提供云南力量。

12日11时,记者来到上海市临港新片区冰雪世界乐园临时建成的占地面积3000平方米的实验室场地,只见6座白色的气膜实验室排列整齐、彼此相连。气膜实验室配1个标本接收区、1个试剂准备区、2个样本处理区、2个扩增分析区。云南援沪医疗队队员正进行进实验室前的准备工作。

据了解,4月4日,云南援沪医疗队带来了整套负压核酸检测移动实验室(简称气膜实验室),110台PCR扩增仪、24台核酸提取仪、6台核酸点样仪、26台生物安全柜等主要核酸检测设备。5日13时40分,在上海,云南两通力协作下,云南援助上海气膜实验室开工建设。经23小时突击不间断建设,日12时,气膜实验室完成舱体搭建、组装、设备调试、仪器验证及信息联通,提前完成气膜实验室建设任务并通过上海临检中心的评估验收。

4月6日20时,云南援建的气膜实验室正式启用,当日完成1.8万管核酸检测。

目前,第一批云南援沪医疗队已全面进入气膜实验室开展核酸检测工作,为上海抗疫助力。

核酸检测能力提质增效

4月12日11时30分,云南援沪医疗队队员身穿防护衣、隔离衣,戴上护目镜、N95口罩、双层手套,套上脚套等,按照三级防护的标准相互检查,准备进入气膜实验室。

“接到浦东区指令,今天需检测3万份以上核酸样本……”进实验室前,云南援沪医疗队队员、云南省第一人民医院医务处长邹弘驹向队员说明当日任务并提出工作要求。

11时45分,队员们有序进入6座气膜舱室。记者在红线外围看到,核酸检测样本送达实验室后,经初步消杀在样本接收区进行交接,包括进一步消毒、扫码录入等。准备完成后,样本分批送入气膜实验室,进行试剂添加、核酸提取、扩增检测,出具最终结果,形成标准化、规范化、自动化核酸检测流水线,大大提升了检测效率。



1490吨云南农产品援沪

本报讯(记者 王淑娟) 近期上海市疫情防控形势严峻,按照“云南能提供的产品,上海需要多少就提供多少”的原则,具体承担保供任务的云南农垦集团结合上海市提出的以蔬菜水果为主的农产品需求,持续组织优质农产品运送上架。截至4月9日,已累计完成1490吨农产品,驰援上海疫情防控工作。

4月1日,云南驰援上海的首批优质农产品发车,云南农垦集团采买了503吨新鲜果蔬积极参与供应。为保障此次驰援农产品的顺利采购、运输,云南农垦集团成立了“捐赠上海市农产品专班工作组”,抽调集团相关企业的43人进入专班工作组,认真贯彻落实省

委、省政府支援上海市抗击新冠肺炎疫情农产品捐赠工作部署,举全集团之力保障捐赠物资采购顺利完成。

按照省委、省政府要求,专班工作组全力组织动员,在各方合力支持下,对接上海方面需求,确定农产品发货量、发货品种,积极联系沟通发货班次,保障农产品精准、及时地送达上海。

云南省总工会筹集100万元资金委托云南农垦集团采购蔬菜驰援上海。集团开足马力,按照要求全力以赴做好货源组织及运输车辆协调等工作,确保以最快的速度筹集最好的货源。4月9日,10辆满载140余吨优质新鲜蔬菜的大货车带着云南人民的爱心奔赴上海。

我省推进省直部门落实普法责任制

本报讯(记者 邓清文) 近日,省普法办在昆明召开省直部门(单位)落实普法责任制推进会,安排部署我省贯彻落实“八五”普法规划和省直部门(单位)落实普法责任制工作。

据了解,省委、省政府始终高度重视普法工作,先后制定下发了“八五”普法规划和任务分工方案等,为“八五”普法工作制定了“时间表”和“路线图”。全省各级各部门高效能落实,部门联动精准发力,围绕疫情防控、强边固防、优化营商环境等工作,持续开展“疫情防控法治同行”“防范金融风险法治教育”等专项行动;紧扣部门(单位)普法责任清单,利用法律法规颁布实施日、法律宣传日(周、月)等时间节点,结合“法律六进+N”形式开展专题普法宣传活动,普法工作取得实效。

下一步,各级相关部门将紧紧围绕我省中心工作,紧盯目标任务,强化责任担当,进一步落实好“谁执法谁普法”“谁管理谁普法”“谁服务谁普法”普法责任制,全面增强普法工作的针对性和实效性,实现全民普法工作的均衡发展和有序推进,以更加务实有效的举措推动省直部门普法工作高质量发展,为全省发展营造良好的法治环境。

云南米线全国挑战赛落幕

本报讯(记者 段建鑫 张莹琳) 近日,由中国烹饪协会、《中国烹饪》杂志社主办,云南省餐饮与美食行业协会协办的云南米线全国挑战赛落幕。

此次大赛从作品征集、作品展示到大众评审等环节均在线上完成,共收到来自全国餐饮企业的参赛视频99条。参赛选手充分运用云南本土特色食材,通过汆、烫、炒、拌、拼等烹饪技法,创作出多样化的云南米线味道。

此次参赛视频通过抖音及微信视频号发布,赛事期间浏览量逾百万,视频点赞数近10万。经过大众网络投票和裁判员专业评审,21名选手获得金奖,42名选手获得银奖,27名选手获得铜奖。

我省新增本土确诊病例1例

本报讯(记者 陈鑫龙) 据省卫健委通报,4月11日0时至24时,全省新增确诊病例1例,系马关县在重点人群核酸筛查中发现的本土确诊病例。全省新增无症状感染者8例。

> 森林草原防灭火

红河州:织密防火安全网

当前是春季森林防火攻坚期,红河哈尼族彝族自治州扛牢压实责任,狠抓、细化森林草原防火各项措施,加强火源管控、推进队伍建设,加强区域联防和协调联动,坚决打赢春季森林草原防火攻坚战,确保人民群众生命财产安全。

在蒙自市,州、市级专业队及芷村林场半专业队对城市面山进行每日巡查巡护,严控野外火源。红河州严格执行5项100%野外火源管理制度、24小时值班带班制度,落实卫星热点“两小时”核查反馈制度。采取空中监控、山上巡护、山下设卡的全方位防范措施,在原有18867个护林员的基础上,临时增加12631个护林员,持证着装上岗,做到全天候、无死角监测,坚决避免“家火上山、山火进城”。

红河州加强关键时段、重点部位防控,强化交界地区联防联控,对关键时段、重点部位制订专项防控方案。清明节到来之前,个旧市针对老阴山制片专项整治灭火方案,安排成员单位干部职工对入山路口进行设卡宣传、收缴火种,专业队伍待命出动。石屏县对进入乾阳山祭祀、扫墓人员进行宣传教育,火种一律留在山下,本报记者 刘宇丹

丽江市:细化责任强担当

“各位队员,今天我们的训练科目是消防水车和车载大功率水泵的结合运用,训练过程中一定要注意正确操作,保护自身安全。”听到指令,整装待发的消防队员们各就各位,开始了紧张的泵车结合实操训练。

这是丽江市消防支队古城中队日常训练中的一幕。进入高火险期后,古城中队加大了每日灭火、防火训练强度,支队全员时刻保持备战状态,一有火情,将在10分钟内出警。

自云南省2022年第1号总林长令签发后,丽江市委、市政府主要领导带头开展林长巡林工作,全市共设置市级林长15名、责任区13个,挂钩到县(区),明确到乡(镇、街道),明确各级林长为责任区内森林草原湿地资源保护发展的直接责任人,确保林长制相关任务落到实处,通过采取多项措施压实主体责任制度,下决心打赢春季森林草原防灭火攻坚战。

“我们组织梳理了全市258家林区施工项目清单,设置了5个专项督导组,在全市范围内开展森林草原火灾及安全生产隐患排查整治专项行动。”丽江市林草局相关负责人介绍,此次排查整治将有效压实森林草原防火属地责任、部门责任、行业责任、本报记者 李文诗

> 文体新闻

滇剧《张桂梅》持续线上演出

逾140万人次观看

本报讯(记者 侯婷婷) 自3月起,省滇剧院持续开展滇剧《张桂梅》进学校、进军营、进社区等系列直播活动,截至3月31日,线上演出共计14场,累计观看量超过140万人次。

该剧运用滇剧这一云南本土特色文化符号,描绘张桂梅老师的内心世界和奋斗历程,向人们讲述发生在云岭大地上的时代楷模故事,用信仰的力量鼓舞人心。去年6月,该剧在昆明剧院首演,后又赴华坪县等地演出,获得观众的一致好评。

今年3月上旬,受新冠肺炎疫情影响

北教场基地完善业余训练体系

本报讯(记者 娄莹) 近日,云南省北教场体育训练基地与云南水利水电职业学院达成体教合作协议,进一步完善了业余训练体系的搭建。

根据协议内容,北教场体育训练基地将充分发挥在人才培养中的育人功能,在技术、专业训练等方面为云南水利水电职业学院提供支持;云南水利水电职业学院将在后备人才培养、运动员学历提升、退役就业等方面为北教场体育训练基地提供帮助。签约仪式上,云南水利水电职业学院为我们省著名射击运动员赵声波、全运会拳击运动员

华坪体育健身网全面铺开

本报讯(记者 李文诗 通讯员 郑琦尹) 近年来,华坪县不断完善全民健身公共服务体系,着力加强和改善基层体育配套设施建设,强化健康促进县建设。目前,全县已实现体育设施全覆盖,越来越多的群众参与到全民健身活动中来,一张参与性高、覆盖面广的体育健身网正在华坪县全面铺开,切实提高了广大人民群众的幸福感、获得感和满意度。

华坪县各乡镇、各村(社区)开启全民健身模式。兴泉镇兴泉社区经常组织社区居民在社区新建的气排球场与各乡镇老年体育协会成员进行了友谊赛。通过积极开展社区体育运动,越来越多社区居民参与到体育健身运动中,大大提高了居民科学参加体育锻炼、增强体质和追求生活品质的意识,进一步提升了社区凝聚力和群众对社区的认同感、归属感。

目前,华坪县共有乒乓球馆、篮球场、足球场、排球场、羽毛球场、游泳馆等各类型公共体育场地、场馆867块,体育场地总面积达29.3479万平方米,人均体育场地面面积达1.84平方米。全县8个乡镇、61个行政村(社区)实现了体育设施全覆盖。